

近期入鲁返鲁人员要提前3天报备

需持48小时内核酸检测阴性证明,抵达后再进行两次核酸检测

4月2日下午,省政府新闻办举办山东省2022年疫情防控新闻发布会第二十场。记者从发布会上获悉,近期受国内部分省市疫情影响,山东省多地入鲁返鲁人员随访检测中发现感染者,有的市也发现了本土关联病例。对此,省委、省政府第一时间派出由省领导带队的工作组及流调、检测等专业技术人员指导支援,迅即采取果断措施,用最短的时间把疫情控制在最小范围内。

齐鲁晚报记者 韩虹丽

利用技术和大数据支撑 快速判定重点人群

发布会上,省政府办公厅副主任、省委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室常务副主任张连三介绍,2022年4月1日0时至24时,全省报告新增本土确诊病例4例,新增本土无症状感染者27例,本土无症状感染者转为确诊病例4例。

省卫生健康委副主任牟善勇表示,流行病学调查是疫情防控中非常重要的一项工作。流调人员充分利用技术手段和大数据信息支撑,快速排查感染者所有的密切接触者、次密切接触者等一般接触者等重点人群,并第一时间将需集中隔离的密接、次密接等重点人员信息通报给负责隔离转运的人员,隔离转运人员立即组织车辆并安排专人将重点人群转运到集中隔离场所;将需要进行居家健康管理的人员信息推送到所在社区(村)、村(居)委会(村)管控,落实相应健康管理措施;对于不在本地的人员,将其信息推送到所在地进行协查,并进行追踪管理。

科学划定社区管控区域并落实管控措施。牟善勇说,流调人员根据感染者数量和轨迹排查情况,提出封控区、管控区、防范区划定意见,报市、县指挥部审定后公布,并根据疫情防控进展提出动态调整建议。公开感染者活动轨迹,如果有交集,就要立即向所在社区和单位报备,配合落实相应的疫情防控措施。

3月以来全省查处各类涉疫情违法案件210起

为有效防止疫情输入,参照有关省市做法,山东省全面强化入鲁返鲁人员管理和服务。山东省公安厅副厅长申延军表示,所有入鲁返鲁人员要持48小时内核酸检测阴性证明,抵达后第1天和第3天各进行1次核酸检测;对从中、高风险地区的县(市、区)来山东省的人员,按规定落实相关隔离检测措施。申延军说,提醒准备入鲁返鲁人员,特别是重点省市、中高风险地区的人员,非必要暂时不要入鲁返鲁,确需入鲁返鲁的,要提前3天向目的地乡镇、街道报备,到达后第一时间报告,自觉落实当地疫情防控措施。

在疫情防控中,公安机关对故意隐瞒有重点地区旅居史等不服从疫情防控规定,造谣传谣等扰乱疫情防控秩序的违法犯罪行为保持“零容忍”,及时依法处理,保障疫情防控工作安全顺利有序进行。

申延军表示,3月份以来,全省已查处各类涉疫情违法案件210起。希望广大群众严格遵守各项疫情防控政策和法律法规。公安机关对拒不配合、妨害疫情防控工作,以及造谣传谣、恶意囤积居奇、哄抬物价牟取暴利、伪造、变卖核酸检测报告、健康码、行程码等证明文件的违法犯罪行为,将及时依法打击处理并公开曝光。



3月30日,华联超市某门店,员工正在整理刚调配来的蔬菜。

济南两大商超24小时“菜篮子保卫战”

紧急调拨蔬菜260吨,线上线下逐步恢复正常



齐鲁晚报记者 李梦瑶

启动应急预案 两家商超紧急调货

4月2日,在华联超市嘉华店,蔬菜区市民不算多,他们在悠闲地选购自己需要的菜品,完全没了前几天紧张的气氛。3月30日上午8时,华联超市各门店开门后,买菜的市民突然增加很多,很多人都是大包小包的购买。同样的情况也出现在大润发超市,各种蔬菜很快告急。不仅如此,大润发线上海鲜达订单激增。统计数据显示,3月30日当天大润发济南8家门店线上店均订单2265单,订单较前一日增长52%,同比增长56%。

调货!紧急调货!一场“菜篮子保卫战”正式打响。“根据市场情况,我们立即启动保供预案。”济南华联集团营运管理部经理宋堃说,他们紧急对商品储备、商品供应、人员配置、车辆调度、防疫措施等进行了调度和安排,调动全体员工支援一线,调动蔬菜采购部门多方联系保供抑价。

3月30日8时许,华联超市蔬果采购经理方锡东接到生鲜采购经理胡群的通知,要立即行动起来保证蔬菜供应不断档。方锡东带领的蔬菜采购团队有12人,很多人为了采购刚刚熬了一个通宵。“正常情况下我们都是夜间采购,天亮前配送,但现在只能连轴转了。”方锡东说:“我们12人先去了山东匡山农产品综合交易市场,分头行动与60余家商户联系,11点前就采购了常见蔬菜30多吨,从城郊调来30吨,中午12点前全部供应到了各门店。”

临近中午,在山东匡山农产品综合交易市场,方锡东很快发现,到这里采购的商家越来越多。“很多批发商措手不及,他们的菜品也不全了,而且价格一直在上涨。”

“不能在这里耽误时间了。”上午11时许,方锡东和队员顾不上吃午饭,组织队员分

4月2日,济南华联超市客流正常,价格已基本恢复到平常状态。大润发超市也是如此,各类新鲜的蔬菜摆满货架。3月30日,济南因为突发疫情,蔬菜供应突然告急,在24小时内,华联和大润发两大商超共紧急调拨蔬菜260吨,打赢了“菜篮子保卫战”。



4月2日,大润发历下店客流正常,价格已基本恢复平常状态。

头对接几个产地直采合作农户,边联系边发车,直奔济阳和商河的农户大棚里。“直接和农户联系价格低,我们又自己开车去拉货,既快又节省物流费用。”

此时的大润发也在紧张忙碌着。“3月30日上午8点出现蔬菜购买异常后,我们快速启动应急预案。”大润发济南历下店生鲜经理孙红明说:“济南大润发各门店快速向总部汇报,大润发华北区总部采购处了解情况后,落实各市场,产地配送情况。”大润发华北区从其他地方为济南紧急调运蔬菜25吨,下午2时许,线上应急补货7648份包装蔬菜,线上的配货逐渐恢复正常。

正是这一波紧急调货,3月30日下午,华联和大润发不管是线上还是线下,几乎所有蔬菜都能正常购买了。

过秤、搬运、装筐 百余名分拣人员连轴转

“快点,再快点!”3月30日8时许在华联超市的分拣中心,石强一遍又一遍催促着大家。作为分拣中心的主管,他知道这些菜早点分拣出来,就能早一点进入超市。在同事出去紧急采购的同时,石强也接到了通知,一会儿将会有大批蔬菜需要分拣。

分拣中心是“菜篮子保卫战”的另一个战场。“我们就是‘中转站’,拿到各门店的进货订单后,就开始做整体调配,调配好后才能进入超市。”石强说。分拣中心的气氛一下紧张起来。华联超市分拣中心有近100人,3月

30日当天又紧急增派了20人来支援。由于当时情况比较特殊,当天从济南周边采购回来的蔬菜,以就近原则没送分拣中心而是直接送到超市,这样至少能节省出半天时间。

但是,蔬菜运输车还是一辆接一辆开进分拣中心,这100多人重复着过秤、搬运、装筐等工作,一天都没停下来。“过秤、搬运、装筐样样都是体力活,货品一批又一批接着送到,可能刚坐下喝口水的功夫下一辆车就到了,但是我们没有一个人喊苦喊累。”石强说。

与此同时,大润发济南采购中心也在紧张忙碌着。这个采购中心位于高新区,负责市区8个门店的包装和配送。一名员工说,由于人手短缺,采购人员既当采购员又当搬运工,一直忙到下午两点才吃上饭。

“从3月30日开始我们就连轴转,24小时连续分拣,确保各门店的蔬菜供应。”石强说。

郑州紧急采购蔬菜 当晚运到济南

“赶紧从郑州市场调菜。”3月30日上午10时,远在郑州万邦国际批发市场的吕洪辉电话响了起来,这是生鲜采购经理胡群打来的,让他紧急采购郑州的蔬菜。吕洪辉和杨凯是华联超市常驻郑州的采购人员,负责从郑州市场调货。

要保市民“菜篮子”无忧,两家商超都知道,仅靠上午调拨的这些蔬菜不太够。华联和大润发

两家商超还在多方寻找货源。经过这些年的深耕,华联超市有自己的蔬菜供应“根据地”,专供的蔬菜暖大棚济阳有18个、章丘有24个、商河有8个、临沂有12个,此外在全省多市的直供菜地上千亩,蔬菜合作社近80个。省外的河北邯郸、唐山、秦皇岛和河南郑州也有多个供应点,在郑州还有两名常驻调货人员。

“考虑品质、价格等因素的情况,我们决定采购郑州万邦国际批发市场的蔬菜。”胡群说。常驻郑州的吕洪辉和杨凯接到紧急通知后,迅速行动,联系市场两处批发点的蔬菜。一个半小时,共采购蔬菜20吨左右,主要是黄瓜、白菜、白萝卜、西葫芦这些家常菜。但因时间紧急,运送蔬菜的物流车一时联系不上。

“下午3点,我接到了郑州同事的电话,两辆9.6米的蔬菜运输车已经联系上了,即将向济南出发,听到这些我的一颗悬着的心松了大半。”方锡东说。

华联超市运营总监李太勇告诉记者,3月30日启动应急预案后,共计调配蔬菜140吨,这些蔬菜能够保证济南共计21家超市近百家生鲜店3天的蔬菜供应。

“我们安排5组采购人员,分赴河南、河北和菏泽、聊城、德州等产地进行采购。”大润发华北区采购经理王勇说,“为了济南的蔬菜保供,大润发快速开通河南市场、泰安基地、聊城基地,并同时将京津冀市场、山西市场作为备选计划。”

大润发此次紧急采购共计120吨,3月31日凌晨5时,第一批约40吨蔬菜已全部运输至济南采购中心,在7点以前配送至济南大润发各门店,另外的80吨也陆续分发到各门店。

3月31日上午8时,华联、大润发各门店准时开门。蔬菜供应充足,价格也开始下降。蔬菜多了,市民心里踏实了。可很多人不知道的是,在过去的24小时里,两大商超共调拨蔬菜260吨,才有了咱们菜篮子的安全。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:继红 组版:颜莉